
tite momente, cel al "zborului", grăitor 
pentru prăpastia existentă între aspi
raţ i i le personajelor ş i  precaritatea 
condiţiei lor umane. Scenografia sem
nată de Cristian Gătina e sugestivă 
pentru un spaţiu concentraţionar, 

chiar dacă aminteşte de unele specta
cole ale lui Silviu Purcărete. 
Cu timpul, e de presupus că regizorul 
va căpăta respectul cuvenit faţă de 
textu l  dramatic, ca suport indispen
sabi l  a l  spectacolu lu i  teatral. Căci 

montarea sa e elocventă pentru fap
tul că, la nevoie, teatrul s-ar putea 
juca şi fără cuvinte, dar nu fără dra
maturgie. 

Victor Parhon 

Altfel? 
D i n  caietul-program conceput 

pentru spectacolul Domnul de 
Pourceaugnac aflu, în detaliu, 

curriculum-ul Teatrulu i  Masca (în
fiinţat în 1 990 şi condus de Mihai 
Mălaimare). Este foarte bogat: repre
zentaţii în parcuri, spitale, case de 
copii, numeroase turnee în străinătate 
ori participări la festivaluri de teatru de 
stradă. În prezentarea istoricului sunt 
inserate amănunte privind condiţiile 
precare în care trupa a lucrat şi a rea
l izat ..faptele de vitejie". Tonul este 
vehement şi, parcurgând rânduri le, ai 
senzaţia neplăcută că ţi se reproşează 
ignoranţa. Recunosc, în ceea ce mă 
priveşte, deşi auzisem despre Clovnii 
şi A murit moartea, măi!, până la 
montarea de faţă nu am mai văzut 
vreo producţie a Teatrului Masca. Nu 
stiu a cui e vina. Probabil că a mea. 
Spectacolul în regia lui Mălaimare, 
jucat la Teatrul "Nottara", are la bază 
un scenariu după piesele lui Moliere. 
Caut să reproduc firul epic, cu toate că 
el nu răzbate foarte clar din ce se 
petrece pe scenă: Pourceaugnac, 
după ce şi-a părăsit nevasta, copiii şi 
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oraşul natal, încearcă să-şi ascundă 
trecutul în noua comunitate din care 
face parte; în cele din urmă, este 
demascat şi izgonit înapoi de unde a 
plecat. Montarea marchează o trecere 
a trupei Masca de la "tăcere" la 
"cuvânt", adică la text. Cât despre pro
gramul estetic, el se păstrează ne
schimbat: "gest, pantomină şi expresie 
corporală". Nu ştiu cum o fi fost în 
perioada de "tăcere". Aşadar, nu am 
termen de comparaţie. Dar, îmi permit 
să întreb: atitudini le triviale, loviturile 
şi şuturile în fund "pe bune", alergă
tura şi fugări rea reciprocă intră în 
"expresia corporală"? Zbieretele asur
zitoare, chiţăituri le, răţoielile pe di
verse tonalităti înseamnă "cuvânt"? Si 
toate la un loc - commedia del l'arte? 

Dacă da, păcat de actorii care au voci
ferat, după indicaţii, cu multă - chiar 
prea multă - convingere (Ana-Maria 
Pâslaru este realmente o actriţă cu 
simţ scenic şi talent). Păcat de cos
tumele şugubeţe ale Ninei Brumuşilă. 
Păcat de timpul spectatorilor. Totuşi, 
aici stă tristeţea mea cea mai mare: pu
blicul a râs. lnsă a făcut-o într-un chip 
atât de strident şi fără discernământ 
încât mi-a adus aminte de hohotele de 
la show-uri de genul Glumăreţu'-lui cu 
Doru Octavian Dumitru şi chiar şi de 
cele - de data asta, de plâns - răsunând 
la "Surprize, surprize". De Vacanţa Mare 
şi telenovele ... Păcat de un teatru care 
putea fi aşa cum se recomandă: altfel. 

Mirona Hărăbor 

, ,Nu poţiA visa. . , ,  
decat cu 1n1ma Al n mod neaşteptat, la prima repre

zentaţie cu pub l ic, zarva celor 
patru clase întâi s-a stins ca ·prin 

farmec la ridicarea cortinei. Scenariul 
după care se desfăşoară îndeobşte 
orice spectacol pentru copii a fost 
(spre marea mea mirare, recunosc) 
pe deplin uitat. Mişcarea actori lor, 
claritatea cântecelor, frumusetea s i 
original itatea decorurilor au făcut s

.
ă 

contenească pe dată obişnuitele 
întrebări şi nu au dat pri lej repe
tatelor observaţii pe care învăţătorii 
şi părinţii se văd în genere nevoiţi să 
le ţipe dintr-un capăt în altul a l  săl i i  
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micuţilor plictisiţi . Dimpotrivă, reac
ţi i le unei săli pl ine până la refuz cu 
elevi de 7-8 ani, departe de a consti
tui o simplă însemnare de reportaj, 
a lcătuiesc în mod s igur, semnu l  

_?dmiraţiei pentru munca regizorulu i .  
Indeosebi când piesa nu se apropie 
defel de basmele noastre. 
Inimă rece de Banu Rădulescu după 
W. Hauff vine din spaţiul cu lturii ger-
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